

如东迎来中国书画界一大盛事
丁杰艺术馆开馆

本报讯 (记者杨新明 通讯员陆和煦)17日,如东迎来中国书画界的一大盛事——如东籍画家丁杰艺术馆开馆。

“一带一路”国际科学组织联盟主席、中科院原院长白春礼,中宣部原副部长,中国文联原党组书记,中国关心下一代工作委员会常务副主任胡振明,民政部原副部长、中国拥军促进会会长罗平飞,南通市委常委、宣传部部长、通州湾江海联动开发示范区党工委书记陆卫东等国家、省市有关部门领导出席开馆仪式。

陆卫东代表市委、市政府向丁杰艺术馆的开馆表示热烈祝贺。他指出,南通人文底蕴深厚,书画艺术源远流长,大家迭出,丁杰是中国美术“南通现象”的杰出代表,他的作品传统功力深厚,又见现代构成,师古而不泥古,既有山水情怀,又有文化大气象,热情讴歌伟大时代,弘扬先进文化,以大写大气的人格人品和功底深厚的艺术造诣在国内外赢得广泛赞誉。

丁杰是从如东走出去的著名艺术家。丁杰艺术馆位于如东县文化中心,展馆面积1200平方米。艺术馆共分“丁杰艺术道路展示区”和“丁杰代表作品展示区”两大展区,展陈丁杰先生几十年艺术历程相关的图文和实物。

全国人大常委会法工委来通
调研法律援助法草案修改有关问题

本报讯 (记者卢兆欣)16日,全国人大常委会法制工作委员会社会法室副主任陈佳林率调研组来通,就法律援助法草案修改有关问题进行调研。

市人大常委会自2015年获得地方立法权以来,坚持市委领导、人大主导、政府依托、社会参与,以不抵触、可操作性为原则,大力推进科学立法、民主立法、依法立法、高质量立法,加强重点领域立法和工作制度创新,地方立法各项工作稳步推进。至今,已制定颁布《南通市濠河风景名胜区条例》《南通市烟花爆竹燃放管理条例》《南通市义务教育优质均衡发展条例》《江苏南通狼山国家森林公园管理条例》等11部地方性法规,为统筹推进经济社会发展和生态文明建设提供了有利的法制供给。根据市人大常委会2021年立法计划,今年还将制定《南通市轨道交通管理条例》和《南通市文明行为促进条例》两部地方性法规。

在通期间,全国人大常委会法工委通过座谈会,听取我市法律援助事项负面清单、行政复议法律援助等试点相关工作,以及对法律援助法草案的意见建议,并赴市律协考察,调研执业律师提供法律援助的有关情况。

省工商联来通调研
我市民企产改工作获肯定

本报讯 (记者刘璐)近日,省工商联来南通开展民营企业发展专题调研,摸清产业工人队伍建设改革对民营企业,特别是对中小微企业高质量发展的作用。

调研组一行实地调研考察了我市3家企业,了解企业在坚持高质量发展、打造产业工人队伍建设方面的实践和探索。其中江苏易倒特自动化技术股份有限公司自主研发Seascape船舶压载水处理系统,是目前全国首家采用物理处理技术获得全球最高标准USCG批准的民营企业。南通航海机械集团有限公司坚持全员持股、人性化管理,每年投入研发超千万,获得了一系列国家部委、省高新技术产品。南通四通集团注重品牌和口碑的打造与树立,在国内外建立起南通铁军的良好形象。

调研组肯定了我市民营企业注重产改工作好的做法,要求市工商联进一步把商会工作、党建工作融合创新,助推企业高质量发展,把民营企业产改工作进一步做深做实。



党史学习教育省委宣讲团走进通大
传承红色基因 践行立德树人

本报讯 (通讯员陈妍 记者冯启榕)4月15日下午,党史学习教育省委宣讲团成员、南京大学马克思主义学院教授杨丹伟应邀来到南通大学作党史学习教育宣讲报告。

报告会上,杨丹伟深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义、重点内容、学习方法和总体要求。宣讲报告内容翔实,解读精准、分析透彻、深入浅出,进一步拓宽了师生们的思维和眼界,对于大家深刻理解习近平总书记关于党的历史重要论述、扎实开展党史学习教育有很强的指导性、针对性和启发性。

南通大学党委书记浦玉忠主持报告会。他表示,高校是党史教学、研究、宣传的重要阵地,全校党员干部和广大师生要将党史学习与推动工作相结合,进一步落实立德树人根本任务,进一步筑牢意识形态阵地,进一步传承红色基因,切实将党史学习教育转化为促进改革发展稳定的强大动力,转化为攻坚克难的过硬本领,积极担当、主动作为,奋力推动学校“十四五”开好局、起步步,全力书写学校高质量发展新篇章。

海安上湖创新区产业生态雏形初现

(上接A1版)董事长陈双辉说,入园以来得到上湖创新区的大力支持,下一步他们将与海安及园区其他相关上下游企业进行广泛交流,探讨合作可行性,深度参与并助力海安的人工智能产业发展。

在上湖创新区(中意海安生态园)创新发展恳谈会暨重大项目集中签约仪式上,中国科学院、哈尔滨理工大学等20多家高校院所的领导、专家等出席活动。天楹集团国际中心,苏中建筑产业学院、上湖科技文化发展基金、上湖科技金融服务中心、人工智能机器人产教融合等8个项目签约。

海安市委书记于立忠说,上湖创新区的孵化基地,将围绕海安战略新兴产业发展规划,重点对高端装备制造、新一代信息技术、现代服务业、新能源、新材料等领域的企业进行引进和孵化,并面向企业创业人员提供“全面持股孵化”“全程孵化体系”“全套增值服务”三全服务。

感受江海文化 感知中国发展

2021“发现江苏”外籍友人走进中国近代第一城南通侧记

万里长江入海口,中国近代第一城。

南通博物苑里,感受张謇先生“实业救国”的赤子情怀,与非遗来一次亲密接触;伶工学社里,跟着梅派传人学京剧动作,体验中国国粹文化的魅力;大生集团智能化车间、工房生活馆里,体验肥皂制作、活字印刷,感受近代文化、工业文化……

17日至18日,2021“发现江苏”首场活动在我市举行,来自西班牙、阿根廷、俄罗斯、南非等国家的20余位外籍友人走进中国近代第一城南通,感受江海文化,感知中国发展。

南通五山地区滨江片区鸟语花香,满眼葱翠。一下车,外籍友人们就被眼前秀美的景色所吸引,有的拿出手机,拍摄照片、视频,有的站在江边栈道上,看大江东去,听耳畔江风阵阵。

阵、汽笛长鸣……“真是太壮美了。”来自南非的Andrew John Owen情不自禁发出赞叹。他一直生活在南京,这么宽阔、壮美的长江还是第一次看到。

栩栩如生的棕编、惟妙惟肖的面塑、“空中交响乐”板鹞风筝……走进南通博物苑,来自伊朗的Roya不禁停下脚步,在南通非遗展台前驻足,欣赏各位传承人现场展示制作过程。

如皋木偶艺术源于汉唐,2007年被列入省非物质文化遗产名录。如皋市木偶艺术团带来的《江海偶韵》,让外籍友人看得目不转睛。看到写字木偶写了一个大大的“寿”字,外籍友人Jacky大呼惊奇,在学习动作要领后,他还尝试着操纵木偶写出了江苏的“江”字。

2021“发现江苏·走进中国近代第一城南通”活动启动仪式上,来自墨西

哥的Flores Baena Alicia获赠蓝印花布和《符号江苏》张謇册。她目前就读于南京航空航天大学,来江苏两年了,这是第一次参加“发现江苏”活动,南通之行,让她对中国、对南通的传统文化产生了浓厚兴趣。

在唐闸工房生活文化体验馆,来自俄罗斯的吕溜达看得格外认真,听说这些真压水井、老灶台、老式唱片机、工房杂货铺等都还原了当年工人的生活场景,她连连点头。在广生制皂文化体验馆,她又动手制作肥皂。“太让人惊奇了,非常有趣和迷人。”已经在中国工作生活10年的吕溜达说,南通这场文化之旅出乎意料,下次有机会一定再来。

友谊因交流而长久,文化因交流而多彩。持续两天的文化之旅,外籍友人体验了戏剧表演、肥皂制

作、活字印刷、古法造纸等项目,在传统与现代中,丰富了对“中国近代第一城”南通的认识,领略了江苏“强富美高”的时代风采。

西班牙驻沪总领事卡门·丰特斯也是第一次来到南通,通过在南通博物苑参观张謇事迹陈列展,在大生集团参观大生厂史陈列室,让她对著名爱国实业家张謇先生留下了深刻印象。“张謇先生在家乡兴实业、办教育、广慈善,给南通留下了一笔不可多得的宝贵财富,同时今天的南通人民这么感恩、怀念、弘扬他的精神,这是非常了不起的。”

据了解,“发现江苏”是省政府新闻办着力打造的采风采访体验活动品牌,旨在通过生活在江苏的外籍人士的独特视角来发现江苏的美丽、魅力,并借助这些“平民大使”向世界宣传、推介江苏。

本报记者 卢兆欣 本报实习生 华益



17日,在贵州省黔西南州贵州醇老酒坊,布依族酿酒工人正在忙碌。2019年7月,江苏综艺集团决定实施产业扶贫,控股贵州醇,并进行了一系列的战略调整和改革,2020年度贵州醇销售回款同比增长206%,利税突破一亿元。 记者 许从军摄

我市侨商侨领开展专题培训

传承和弘扬 张謇企业家精神

本报讯 (记者何家玉)上周,市侨商侨领张謇企业家精神专题培训班开班。为期两天的培训中,来自全市的80多名侨商侨领代表,通过课堂理论学习、现场观摩学习等方式,深入学习习近平总书记关于企业家精神和张謇精神的重要论述,进一步加深对国情、市情的了解,进一步传承和弘扬“张謇精神”,凝聚侨商侨领服务南通经济社会发展。

多年来,南通籍广大侨商侨领始终心系祖国、情系家乡,为产业升级、科技创新献计出力,为对外开放、合作共赢搭桥,为公益慈善、社会事业慷慨解囊。

市委统战部组织的此次专题培训班,是在南通张謇企业家学院成立后的首个侨商侨领培训班。培训中,学员们学习《张謇的民本意识与社会责任》《张謇实业报国的实践与启示》等专题课程,并前往南通博物苑和张謇故居、南通创新区等地进行现场互动教学,全面学习张謇企业家精神内涵,提高认识、分析和解决问题的能力。

学员们表示,将珍惜难得的学习机会,用张謇企业家精神激励自己,用党的伟大成就教育自己,苦练内功、外树形象,胸怀家国、兼济天下,为祖国为家乡建设添砖加瓦,以优异成绩迎接党的百年华诞。

南通一季度环境质量“成绩单”出炉 优良天数比例全省第二

本报讯 (记者彭军君 实习生杨荣臣)16日,市生态环境局召开新闻发布会,通报我市今年一季度空气环境质量及水环境质量状况。

今年一季度,我市PM_{2.5}浓度为41.0微克/立方米;优良天数比例为94.4%,全省排名第2。我市7个国控站点中,一季度PM_{2.5}浓度同比下降的国控点位4个,下降幅度介于1.6% (虹桥)至9.5% (环境教育馆)之间。狼山镇街道、城中、星湖花园站点PM_{2.5}浓度同比不降反升,分别同比上升1.2%、2.9%和7.5%。在12个省、市控站点中,一季度PM_{2.5}浓度同比下降的点位省、市控站点共4个,具体为海门社会福利院,如东芳泉路、海安三角洲、三余中学站点,下降幅度介于0.9% (三余中学)至6.9% (海门社会福利院)之间。

水环境质量方面,全市水环境质量总体稳中向好,55个省考以上断面达到或优于Ⅲ类的比例达到94.5%,全省排名第二。在国考断面中,未达Ⅲ类的断面为通榆河富安梁一大桥(海安市,定类指标氨氮)、北凌河北凌新闸(海安市/如东县,定类指标化学需氧量)、如泰运河东安闸桥西(如东县,定类指标生化需氧量)。

九三学社南通市委召开第八届委员会 第十六次全体委员会议 季红星当选为主委

本报讯 (记者卢兆欣)18日,九三学社南通市委召开第八届委员会第十六次全体委员会议,季红星当选为九三学社南通市委主委。

季红星同志简历

季红星,现任九三学社南通市委主委,南通市工商联(总商会)主席(会长)。男,1969年1月出生,汉族,江苏南通人,大学学历,学士学位,2020年4月加入九三学社,1991年8月参加工作。

1987年9月至1991年8月河海大学环境工程专业学习毕业;1991年8月至1994年4月南通市郊区(港闸区)

农水局工作;1994年4月至1996年11月南通市港闸区农水局水政水资源股副股长、水利工程水费管理所副所长;1996年11月至1997年10月南通市港闸区农经局工作;1997年10月至1998年5月南通市港闸区农经局河道管理所副所长兼区水政监察大队副大队长;1998年5月至1999年1月南通市港闸区农经局河道管理所所长兼区水政监察大队副大队长;1999年1月至2001年11月南通市港闸区闸西乡人民政府科技副乡长;2001年11月至2003年7月南通市港闸区人民政府办公室副主任;2003年7月至2005年9月南通市港闸区人民政府办公室副主任、招商局副局长;2005年9月至2007年11月南通市港闸区外经局局长、招商局局长;2007年11月至2008年12月南通市港闸区商贸局局长、区供销合作总社主任;2008年12月至2009年11月南通市港闸区政协副主席、区商务局局长、供销合作

总社主任;2009年11月至2011年3月南通市港闸区政协副主席;2011年3月至2012年7月南通市港闸区政协副主席、区工商联(商会)主席(会长);2012年7月至2012年12月南通市港闸区政协副主席、区工商联(商会)主席(会长)、南通市北新城管委主任;2012年12月2013年12月南通市环保局副局长;2013年12月至2019年1月南通市环保局副局长,市无党派知识分子联谊会副会长;2019年1月至2019年8月南通市生态环境局副局长,市无党派知识分子联谊会副会长;2019年8月至2020年4月南通市生态环境局副局长,市无党派知识分子联谊会会长;2020年4月至2020年6月南通市生态环境局副局长;2020年6月至2021年4月南通市工商业联合会(总商会)主席(会长);2021年4月起九三学社南通市委主委,南通市工商业联合会(总商会)主席(会长)。江苏省第十二届政协委员,南通市第十二届政协常委。

工业企业安全生产风险辨识管控和报告工作现场推进会召开 加强风险辨识管控 保障企业生产安全

本报讯 (记者俞慧娟)15日下午,全市工业企业安全生产风险辨识管控和报告工作现场推进会在南通经济技术开发区召开,就相关工作进行再部署再推进。

省政府全面推行工业企业安全生产风险报告工作后,我市始终将风险报告作为落实企业主体责任的首要任务、作为强化风险辨识管控的必要内

容、作为加强安全生产标准化建设的重要抓手,以“一图、两单、三卡、八必须”为主线,坚持政府引导、属地牵头、部门监管、企业负责的工作原则,迅速推进全市工业企业安全生产风险报告工作。截至4月14日,全市开展风险辨识管控企业数16127家,开展首次风险报告工业企业12627家,其中累计3222家工业企业报告较大风险11096项;76家工业企业报

告重大风险273项。网上安全生产风险报告工业企业完成数量排名全省第三。

会议强调,此次工业企业安全生产风险辨识管控和报告工作,是今年省政府三项安全生产重点工作之一,涉及众多行业主管部门,覆盖全市所有工业企业,专业跨度大,标准要求高,时间任务紧,工作调度难。各地、各有关部门要强化问题导向、目标导向和责任导向,扎实推进风险辨识管控重点任务,全面保障风险辨识管控措施落实,真正将防范化解重大安全风险贯彻到安全生产监管实际行动中,推动全市安全生产形势持续稳定好转,为经济社会高质量发展提供有力安全保障。

与会人员实地观摩了丝路咖精机(南通)有限公司、惠生(南通)重工有限公司等企业,南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区作交流发言。